Тема: «Я – патриот своей страны»
Цель:

1. Создание условий для осознания учащимися значимости государства и его символов.
2. Воспитание чувства патриотизма и любви к своей Родине.
3. Развитие познавательного интереса, расширение кругозора в области знаний государственной символики.

Оборудование: слайды, плакаты, воздушные шары, символы Казахстана, сердечки, чистые листы, цветные карандаши.

Ход урока:
Учитель: - Здравствуйте, мои дорогие первоклассники! Здравствуйте, уважаемые родители: папы  и мамы, бабушки и дедушки, тёти и дяди, все гости нашего урока! А интересно, все ли здесь собрались? Давайте проверим. Старательные девочки здесь? Умные мальчики? Заботливые мамы? Умелые папы? Добрые и ласковые бабушки и дедушки? Тогда можно начинать.

Знакомьтесь - это ваш класс, ваш новый дом, где вам предстоит провести целых четыре года. А я - ваша первая учительница. Я очень рада всех вас видеть!
-Похлопайте в ладоши те, у кого сегодня хорошее настроение. 

-Давайте я попробую угадать – почему. Если я угадаю, вы хлопнете в ладошки, договорились?
*Потому что вы сегодня очень нарядные и красивые.

*Вы рады, потому что у вас есть новый портфель и много новых школьных вещей.

*Потому, что у вас сегодня день рождения.

*Потому, что сегодня вы стали учениками.

*Потому что вы встретились со своей первой учительницей.

И, наверное, вам очень хочется познакомиться со мной? Меня зовут Инна Владимировна. А теперь вы скажите громко свое имя. Ой, ничего не понятно, давайте тихо скажем все вместе. Опять непонятно. А как же нам тогда быть? Правильно в классе должен работать закон «Говорить, по одному, остальным всем слушать». 
- Посмотрите вокруг. Это всё ваши одноклассники. Улыбнитесь своему соседу по парте и скажите, как вас зовут. Ребята, а как вы думаете, о чём говорит улыбка?
- Когда человек улыбается - это значит, что: ему хорошо; он получил подарок; его хвалят; он сделал доброе дело; получил пятерку. А еще улыбка говорит нам о том, что у нас хорошее настроение. Давайте постараемся, чтобы каждый день в школе начинался с улыбки. Подарите и мне свою улыбку. Вас так много, и мне хочется познакомиться с каждым. А поможет нам в этом воздушный шарик. Теперь будем передавать друг другу шарик и по очереди представляться. (передают друг другу цепочкой воздушный шарик, встают около парты и называют своё имя)
Вы сегодня переступили порог школы и отправляетесь в увлекательное, хотя порою и трудное путешествие по волшебной стране знаний. 

А одно такое виртуальное путешествие мы с вами совершим прямо сейчас. В него смогут отправиться только настоящие патриоты. Потому, то тема урока сегодня: «Я – патриот своей страны». Слайд 1.
Кто такой патриот? Если не знаете, внимательней смотрите на экран. И называйте, что вы видите и определите, как это  относится ко всем нам.
Слайд 2: Президент Республики Казахстан Н.А. Назарбаев
Слайд 3: Государственный флаг Республики Казахстан

Слайд 4: Государственный герб Республики Казахстан

Слайд 5: Конституция Республики Казахстан ( мы о ней ещё будем говорить сегодня)
Слайд 6: Столица Казахстана – Астана

Слайд 7: Один из символов новой столицы – Байтерек

Слайд 8: Хан – Шатыр в Астане

Слайд 9: Пирамида мира и согласия

Слайд 10: Национальная валюта Республики Казахстан
Слайд 11: Юрта – национальное жилище казахов
Слайд 12: бескрайние Казахстанские степи

Теперь вы можете мне сказать, кто такой патриот? Все граждане нашей страны должны знать и уважать национальные символы( на доске). А кто из вас знает, что такое Конституция? Правильно, это основной закон страны, где записаны права и обязанности каждого гражданина. Конституция Республики Казахстан состоит из 9 разделов, в них 98 статей, в которых записаны наши права и обязанности. Какое, на данном этапе вашей жизни, для вас самое главное право и ваша главная обязанность? 
Право учиться в школе и получать образование – это Важное право, которое записано в Конвенции о правах ребенка и в Конституции Республики Казахстан. Ребята, очень важно знать и правильно называть имена и фамилии своих одноклассников, так как любой гражданин нашей страны имеет право на имя. С сегодняшнего дня вы будете носить почетное звание – Ученик! Право учиться тоже есть у каждого маленького гражданина нашей страны.

- А кто из вас уже сам умеет читать? Прочитайте слова, записанные на доске. Чтение слов:
Мама    добро   дом   мир      школа    дружба   красота    класс         

Мне кажется это очень   важные слова в жизни для каждого из нас.

А мне хочется, ребята, чтобы в вашей жизни (и дома, и в школе, и в нашем классе) всегда царили доброта, красота, дружба. Хочу, чтобы ваши лица всегда сияли радостными улыбками, а наша Республика Казахстан всегда оставалась такой же мирной страной. 

Совершив небольшое  путешествие по нашей большой стране, мы вновь вернулись в Страну Знаний. В этой стране мы будем путешествовать 11 лет. В ней тоже есть свои школьные законы, мы с вами сегодня уже познакомились с некоторыми законами страны Знаний. Вы научитесь не только читать, писать и считать, но и дружить, помогать друг другу, быть добрыми и отзывчивыми людьми. Я очень хочу, чтобы вы стали хорошими учениками и радовали своих родителей успехами в учебе. Целых  4 года мы будем вместе с вами подниматься по ступенькам к знаниям. Вы все одноклассники. Мы будем с вами вместе  4 осени, 4 зимы,  4 весны,  816 дней и проведём больше 3,5 тысяч   уроков. 
Мы уже узнали, что настоящий патриот тот, кто очень любит свою большую и малую Родину. А вы, ребята, считаете ли себя патриотами своей Родины? В чём это проявляется?
А где живёт любовь ко всему? К родителям, детям, школе, знаниям, природе? Правильно, в сердце каждого из нас. 
-Теперь сожмите кулачки – такие сердечки бьются у вас в груди. И у меня есть сердце. Вот такое. Мы с вами  будем учиться вместе целых 4 года. У вас на партах разноцветные сердечки. Напишите на них свои имена. Давайте соберём наши сердечки вместе, и у нас получится одно большое сердце, символ доброты и дружбы нашего класса. Составление коллажа «Сердце»
А теперь экзамен должны выдержать ваши родители. Посмотрим, как они справятся.

(Родителям   раздаются листочки, на которых записано продолжение фразы, надо правильно «собрать» фразу)

1. Заходить к учителю в школу                       (не менее двух раз в неделю)

2. Не открывать тетради и дневник                           (в плохом настроении)

3. Никогда не делать за детей                                         (домашнее задание)

4. Ругать своих детей                                             (в самом крайнем случае)

5. Бывать на родительских собраниях                                   (обязательно)        

- Ребята, какие молодцы у вас родители! 

- Это были не простые фразы, это клятва родителей. Я буду очень рада работать в тесном сотрудничестве с вами, уважаемые мамы и папы. Ведь сегодня  не только ваш праздник, дорогие ребята, но и праздник всей семьи. Сегодня волнуются и бабушки, и мамы, и папы. 

 Уважаемые родители! Сегодня ваш ребенок стал первоклассником. Я поздравляю вас с этим замечательным событием. Верю, что школьные годы станут и для вашего ребенка, и для вас чудесным временем, принесут вам радость, счастье, удачу. Рада, что именно ваши дети будут рядом со мной четыре года, будут доставлять мне радость общения с ними. 
Ну вот, кажется и всё на сегодня! Добро пожаловать в Страну Знаний!  До встречи на уроках в понедельник! 
