Ертегіллер әлемінде қонақта
Бүгін көптен күткен күн, 11 қыркүйек, біздің ең кішкентай оқушылар, бірінші сынып оқушылары, қызықты да ғажайып әлем-ертегілер әлеміне енді . Біз  нағыз қуыршақ театрында болдық !!! «Қалай қу түлкі аюды алдады « атты өте қызықты ертегі назарымызға  ұсынылды .
№3ОМ мәжіліс залында жақсы көңіл күймен біз жиналдық.
Әдемі ертегі декорациялар, қызықты қою және таңғажайып атмосфера қуыршақ театры  бізге ұсынылды . Балалар  ертегілерді мұқият тыңдады. Балалар қиыншылыққа тап болған кейіпкерлерді уайымдады, көріністің қызықты жерлеріне күліп қарады.
Ертегі соңында жас көрермендер шың жүрегінен қол шапалақтады .Ертегі балаларға өте ұнады, өйткені әрбір ұсыну бұл кішкентай ғажайып, ал кез келген балаға ертегі және ғажайып  өте қажет. Біз міндетті түрде осындай іс-шараларға  тағы бір жиналамыз !
Бастауыш сынып мұғаліміМинина Людмила Николаевна.
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                                          В гостях у сказки
В долгожданный день, 11 сентября, наши самые маленькие ученики, первоклассники, окунулись в волшебный мир-мир сказок. Мы побывали в настоящем кукольном театре!!! Нашему вниманию была предоставлена очень интересная сказка «Как лиса медведя обманывала»
В хорошем настроении, в ожидании чуда, мы собрались в актовом зале СШ №3.
Красивые сказочные декорации, интересная постановка и удивительная атмосфера кукольного театра были предоставлены нашим малышам. Ребята с замиранием смотрели на действие сказки. Очень переживали за героев, попадавших  в беду,  весело  смеялись над смешными моментами спектакля.
В конце сказки юные зрители от души дарили свои аплодисменты. Сказка ребятам очень понравилась, ведь каждое представление это маленькое чудо, а любому ребенку необходима сказка и чудо. Мы будем обязательно еще не раз собираться на такие мероприятия! 
                              Учитель начальных классов Минина Людмила Николаевна.



